О жизни, любви и свободе

Владимир Путин поговорил со школьниками о самом главном



КОШЕЛЕК ♥ 7

Прибавка к пенсии

С 1 августа произойдет перерасчет пенсии работающих пенсионеров





Российская Газета



ДОКУМЕНТ Через полтора года дачные товарищества исчезнут, а дачники останутся... • 37

Закон от дачи

.06 ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА..... • 11—12 ЗДОРОВЬЕ • 28 РАССЕКРЕЧЕНО • 30—31

Следствие по делу. Александр Бастрыкин о невыплатах зарплаты и других острых проблемах

Что кому положено. Все о льготах для ветеранов, инвалидов, афганцев Хочу увидеть дочь. Уникальный бионический глаз вернул зрение после 20 лет слепоты

От «Гомера»—Сталину. Что разведчик Дон Маклейн выдержал в Англии и в СССР

WWW.RG.RU/ROSCENTR



центральная россия

Подарок с дефектом

Тамбовским сиротам дали

«ОДНУШКИ» в новых домах в Мичуринском районе, переданные по госконтракту для 28 детей-сирот в 2014 году, оказались непригодными для проживания. Они не соответствуют проектам и строительным нормам. На работу над ошибками нужно более шести миллионов рублей. После публикаций в СМИ органы Следственного комитета по региону **НЕПРИГОДНЫЕ ДЛЯ ЖИЗНИ КВартиры** лионов рублей. После публикации в Смит органы Следственного комитета по регион возбудили уголовное дело по признакам мошенничества. Виновных пока не назвали.



Воронежские спасатели ликвидировали условное возгорание на «Гото Предестинации» — копии первого линейного корабля российского флота. В ходе учений сотрудники МЧС провели эвакуацию находящихся на борту людей и потушили условный пожар в моторном отсеке. Вся операция заняла 20 минут.

Плата за дождь

Костромичам выставили счета за «полив» садов во время непогоды

КОНФЛИКТ

Анна Скудаева, Кострома

Жители Костромской области, пострадавшие от беспрецедентных ливней, получили от местного коммунального предприятия счета с дополнительно начисленными средствами за «полив» огородов, сообщили «РГ» обитатели Макарьевского и Шарьинского муниципальных районов.

туация, связанная с обильными дождями. Из-за чрезмерного количества осадков произошло переувлажнение и заболачивание почвы. Многие владельцы приусадебных участков и сельхозпредприятий лишились урожая из-за подтопления полей. В десяти муниципальных районах главы попросили о введении режима чрезвычайной ситуации в связи с неблагоприятными погодными условиями. Особенно сильно по-

не только в Костромской области, но и в ряде других регионов ЦФО. рьевского МУП «МКХ» Елена Евшова, к ним также начали обращаться местные жители, недовольные выставленными счетами за «полив» подтопленных дождями огородов.

> единый расчетно-кассовый центр в Костроме. Они выставляются автоматически на время летнего сезона. Я не техник и не могу уточнить, как проверяется расход воды, и тратили ли жители дополнительные объемы на полив в июне. Всем гражданам, которые vже обратились к нам с заявлениями, мы подготовим документы на перерасчет. А тем, кто не обратился, — нет. Значит, их все устраивает, - сообщила представитель МУП «МКХ» в беседе с корреспон-

> этим летом были зафиксированы

Как уточнила бухгалтер мака-

- Счета выставляем не мы, а

дентом «РГ». После многочисленных обрашений жителей сотрудники коммунальных организаций пояснили, что счета за «полив» приходят тем жителям, у которых не установлены счетчики на воду. Если люди установят водосчетчики, то плата за услугу будет начисляться не по нормативу, а исходя из фактических объемов потребле-

За «потоп», который вызвали дожди в июне, гражданам предложили дополнительно заплатить

– Мне пришла квитанция от МУП «МКХ», в которую добавлена плата за «полив» в июне — 182 рубля 93 копейки. Когла я это увидел, то очень возмутился: это ж надо такое придумать! В июне землю у нас никто не поливал: каждый день шли ливни, все огороды затопило, мы из борозд воду вычерпывали. Эти счета - форменное издевательство над жителями, — рассказал корреспонденту «РГ» житель Макарьева Владимир Симрод.

У нас то же самое: за «потоп», который вызвали ложли в июне. нам предложили дополнительно заплатить коммунальщикам, прокомментировали ситуацию жители Шарьинского района.

По данным администрации региона, в этом году на территории Костромской области действительно сложилась аномальная систрадал Красносельский муниципальный район, где вымокло 1000 гектаров зерновых и кормовых трав. По подсчетам властей, ущерб от гибели сгнившего в полях урожая превысил 13 миллионов рублей. Престарелым и малоимущим владельцам личных приусадебных хозяйств, полностью лишившимся урожая из-за стихии, власти пообещали оказать помощь с заготовкой припасов на зиму. Аналогичные проблемы

→ МЕЖДУТЕМ

Как пояснил представитель регионального управления Федеральной антимонопольной службы Олег Ревельцев, уже больше года как обращения физических лиц больше не входят в компетенцию ведомства, однако по этой проблеме накоплена обширная судебная практика. По его словам, МУП должно доказать оказание услуги по подаче дополнительных объемов воды для полива. А чтобы не доводить дело до суда, следует писать претензии коммунальщикам — тем более что они вроде бы готовы сделать перерасчеты.

Планшет вместо учебника

ТЕХНОЛОГИИ

Власти Орловской области рассматривают возможность приобретения планшетных компьютеров вместо учебников. Чиновники считают, что это не только веяние времени. Замена позволит сэкономить бюджетные средства. Ранее было объявлено, что в новом учебном году все школьники будут обеспечены бесплатными учебниками. Для этого потребуется около 60 миллионов рублей. Средства уже заложены в бюджет.

– Можно получить больший эффект от расходования

этих денег, покупая электронные планшеты, — считает губернатор Вадим Потомский.

Планшеты планируют закупить для средней школы. Младшеклассники будут заниматься «по старинке». Стоимость комплекта учебников для учеников 5—11 классов варьируется от 15 до 22 тысяч рублей. Планшеты могут обойтись дешевле. Власти говорят и о том, что образовательные программы часто меняются, поэтому приходится покупать новые пособия. С гаджетами такой проблемы

Денис Передельский, Орел

→ КСТАТИ

В правительстве пояснили, что вопрос с 100-процентным обеспечением школьников учебниками будет решен в середине августа. Но идею с планшетами, вероятнее всего, к 1 сентября реализовать не успеют. Закупки учебников стартовали несколько месяцев назад. Планшеты тоже придется приобретать в рамках госзаказа, на что уйдет время. Однако в перспективе гаджеты все же придут на смену книгам.

Не попали в программу

БЕЗОПАСНОСТЬ

Государственная жилищная инспекция оценит состояние дома № 46 на улице Машиностроителей в Воронеже, признанного аварийным пять лет назад, но не попавшего в программу переселения.

Проверку по жалобам жильцов инициировали представители Общероссийского народного фронта. Здание послевоенной постройки из низкокачественных шлакоблоков с годами покрылось трещинами по всему периметру. Прогнили деревянные перекрытия, коегде осыпались части стен.

Как рассказала местная жительница Валентина Зуева, пе-

реписка обитателей дома с чиновниками не помещается в пухлой папке. Но за все эти годы (а первый «вердикт» дому был поставлен в 2009-м) никто из чиновников не удосужился посетить опасное здание.

К сожалению, то, что жители нашего региона вынуждены жить в условиях, опасных для жизни, - не редкость, - рассказала член регионального штаба ОНФ Ольга Углова. - Особое опасение вызывают у нас дома на Машиностроителей, 46 и Пешестрелецкой, 54. Попросим градоначальников найти возможность расселить жильцов этих домов.

Антон Иванов, Воронеж

Обманули ветерана?

ПРОКУРАТУРА

Ветеран Великой Отечественной по ошибке продал свое жилье в Тамбове и даже не получил от покупателя денег. Права пенсионера взялась защищать прокуратура.

У участника войны была в увидел. сооственности половина квартиры в доме на улице На- прокуратуру. Там пояснили, бережной. Владелец второй половины в 2015 году заключил с пожилым человеком договор купли-продажи, по которому приобретал его часть доли в праве общей долевой собственности на помещение. Так он стал единственным собственником квартиры – и является им до сих пор.

Однако ветеран, как теперь выяснилось, был введен в за-

блуждение и доверчиво подписывал документ, не осознавая всех последствий. По договору ему причиталось 500 тысяч рублей — что гораздо меньше рыночной стоимости помещения на Набережной. Но и этой суммы старик не

Он обратился в местную что сделка, совершенная под влиянием заблуждения, имевшего существенное значение, может быть признана недействительной — в силу статьи 178 Гражданского кодекса РФ. Для этого нужно обратиться в суд с иском, что и сделал прокурор района в интересах потерпев-

Татьяна Ткачева, Тамбов

→ TEM BPEMEHEM

Случай с тамбовским ветераном может вылиться в уголовное дело. Не исключено, что покупатель сознательно совершил мошенничество, лишив пенсионера права на жилье. Такое преступление предусмотрено частью 4 статьи 159 УК РФ, наказывается лишением свободы на срок до десяти лет и крупным штрафом. Но ранее следователи его признаков не усмотрели. Материалы направлены на дополнительную проверку.